

我省2024年高考报名启动

今起网上填报信息 收好这份“高考报名攻略”

考生和家长注意了！记者从青岛市招生考试院获悉，山东省2024年普通高校招生考试报名自11月9日开始，分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认并缴费3个阶段。2024年高考报名信息表如何正确填写？请收好这份攻略。



责编/蒋东亮 美编/李红芬 审读/岳朋

报名三个阶段 起止时间要看清

根据省教育招生考试院发布的《关于做好山东省2024年普通高等学校招生考试报名工作的通知》，填报信息阶段为2023年11月9日至15日（每天9:00—18:00），报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生也须在上述时间完成填报。资格审核阶段为2023年11月16日至30日。确认缴费阶段为2023年12月1日至5日（每天9:00—18:00）。其中，春季高考缴纳报名费、春季高考技能测试费用；2024年4月中下旬缴纳春季高考知识考试费用，时间另行通知。夏季高考缴纳报名费、外语听力考试费、体育专业测试费和艺术类专业统考费，其他考试费在等级考试科目选报时一并缴纳，时间另行通知。

考生应在规定时间内上网填报、修改及查询本人信息。

填报过程分为登录报名网站(<https://ws-bm.sdzk.cn>)、查看提示信息、注册个人信息、上传个人照片、网上签订《考生诚信报考承诺书》、填写个人信息及提交信息等步骤。个人信息注册时，考生需选择证件类型，准确输入证件号码、个人手机号码，通过所输入个人手机号获取手机短信密码后，完成个人信息注册。注册所用个人手机号码非常重要，考生务必准确填写，在录取结束前不要更换手机号码，不要设置短信屏蔽拦截功能，并保持通信畅通，以免影响接收考试招生相关重要信息。

网上填报信息 这些事项请留心

考生登录报名系统后，选择报考春季高考、夏季高考或两者兼报，按各自的程序完成报名手续。网上填报信息时，考生要正确选择报考科类（类别）和外语考试语种。春季高考分为30个专

业类别，考生必须选择报考一个专业类别。只报考“3+4”转段考生选择“3+4转段”选项；“3+4”转段兼报春季高考考生选择“3+4转段兼报春季高考”选项，并依据所学专业选择春季高考30个专业类别中的1个。

夏季高考报考科类分为普通类、艺术类和体育类，考生可根据自身情况选报其中一类。考生应在英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语中选考一门外语。选考语种不受科类的限制。

需要注意的是，2024年我省艺术类专业调整为7类，包括美术与设计类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音与主持类、表(导)演类、戏曲类，艺术类专业应根据拟报考专业选择其中1类。

省教育招生考试院提醒，资格审核通过的考生在网报缴费时，先确认个人报名信息无误后，再按照规定缴纳高考报名费及考试费。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

制作中药香囊、采摘酥梨、逛青岛港…… 驻青高校国际学生开启采风之旅

日前，由市教育局主办的第二期驻青高校国际学生采风活动在青岛西海岸新区举办。活动期间，16个“一带一路”共建国家的36名国际学生和青岛市72名中小学生代表共同深入高科技企业、田园综合体、中医博物馆等地，体验高科技、采摘酥梨、体验制作中药香囊和艾条，开展了丰富多彩的采风和社会实践活动。

国际学生们走进西海岸新区高科技企业考察参观。在高汤科技，学生们通过亲身体验面部识别、图像识别、物体识别、文字识别等，领略了全球领先的人工智能在智慧城市、教育、医疗、零售、产业等发展中的巨大作用和独特优势。在华大基因北方中心，学生们参观了测序博物馆和测序平台，

近距离感受中国企业的科技魅力。

在当今世界自动化程度最高、装卸效率最快的集装箱码头——青岛港，装载1.4万标箱的集装箱巨轮“造明”号安静地停靠在泊位上，“空无一人”的码头现场，几十辆载满集装箱的无人驾驶导引车(AGV)精准启停，让学生们领略了中国工业互联网、物联网、5G、大数据、云计算、人工智能等先进技术。

在王台街道石梁刘村，国际学生和王台学区36名中小学学生代表参观了梨园自然风光，实地调研酥梨种植历史、培育技术和产业发展情况，中外青少年还两两组队进行酥梨采摘比赛，品尝特色酥梨和梨膏糖水，在合作中加深了友谊，体验了丰收的喜悦。

在皓博堂中医文化产业园，学生们观看了博



驻青高校国际学生在青采风。

物馆中药标本、古典文物等珍藏展品，了解到中医药的基本知识以及在中国的发展与传承，并体验制作中药香囊和艾条。

据悉，青岛市“国际学生采风”活动旨在推进“留学青岛”品牌建设，深化中外青少年人文交流，助力驻青高校国际学生沉浸式领略青岛城市魅力。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

家长成为“教育合伙人”

超银小学打造家校共育新样态

日前，超银小学运动会开幕式上全班学生用创意点到方式表达对祖国热爱的视频引爆全网，抖音播放量350多万次，近2000条留言。记者采访了解到，这个节目由该班级老师和家长共同策划而成。

从祖国的心脏北京，到西部边陲新疆，再到宝岛台湾……视频中，学生举牌代表中国版图上的34个省、自治区、直辖市和特别行政区，听到点名应声答“到”。“我们的祖国一点也不能少。此生不悔入华夏，来世还做中国人。”全体学生以昂扬的精神齐声高喊。视频在网络上引起强烈反响，网友纷纷留言：“破防了”“这才是教育应有的本色”……

“这个创意点到是我们和家委会成员们一起设计的，是家校共育的成果。”班主任老师高景告诉记者。郭女士是班级家委会成员，她全程参

与设计了个节目。“之前在网上看到过类似的喊话形式，但我们进行了重新设计演绎。两个特别行政区和台湾作为最后集合的部分，放在队伍的中列，展现紧紧团结的中心思想。”郭女士说，感谢学校提供这样的机会。作为家长，他们很乐于参与这样的活动，感受孩子的成长。

家长关注学校、积极参与学校各项活动，这在超银小学已是一项常态工作。超银小学副校长宗瑶瑶告诉记者，为增强家庭教育与学校教育的沟通与配合，学校成立校级、年级、班级三级家委会，将家长委员会纳入学校日常管理。

在超银小学，有一间办公室是专门为家长开设的。各年级家长代表进驻学校办公，巡查校园、观摩课堂、试吃午餐、和孩子交流、与领导沟通。

本报记者

教育资讯

青岛新世纪学校 首届暖阳戏剧节启幕

暖阳好“戏”，精彩开启。11月6日，青岛新世纪学校“感知传统文化 暖育家国情怀”首届暖阳戏剧节拉开大幕。

校长陈英和小演员代表一同扎响飞天气球，在师生的欢呼声中揭开启幕牌，宣布暖阳戏剧节启幕。五六中队的少先队员带来了开场戏剧秀《红色先锋》，戏剧主要表现了中国少年先锋队的前身——劳动童子军在中国共产党的领导下，组织少年儿童宣传革命、参与斗争的顽强精神，致敬热血沸腾的革命年代，在队员们心中根植红色信念，培养家国情怀。班级戏剧展演好戏连台，惊喜不断，队员们一起感受戏剧的魅力。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 王玉赞 王帅

青岛文登路小学 与记者面对面致敬身边榜样

11月8日是第24个中国记者节，为了让了解该节日的意义与价值，青岛文登路小学开展了“红领巾‘跑’新闻，致敬身边的光和热”小记者实践活动。同学们通过与新闻人面对面、寻访身边榜样、分享采访经历等活动，点燃自己对新闻宣传工作的兴趣和热情。

青岛晚报记者张琰来到学校，向同学们分享了鲜活生动的采访经历，讲述了抗美援朝老兵杨瑛、“齐鲁巾帼工匠”谢丹、“山东省乡村好青年”臧玉佳的故事，从新闻人的视角，带领孩子们学习榜样事迹，汲取奋进力量。通过她的讲解，同学们不仅了解了新闻的构成要素、采访与写作技巧等知识，还学会了关注身边榜样，了解社会动态，提高了社会责任感和小公民意识。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张译心 通讯员 陈琰

青岛理工大学

走出课堂，通识教育这样学

“通过文学让我们感受不一样的人生，走进不一样的精神世界，寻找抵达心灵的力量，实现自我心灵的成长与自由……”日前，文学翻译家、散文家林少华为青岛理工大学的学子带来一堂精彩的通识教育课。这是学校信息与控制工程学院通过拓展视野、校外研学、美育教育和社会实践四种通识教育新途径，让通识教育走出课堂的一个缩影，为塑造有渊博知识、有人文情怀、有富足精神、有丰富情感的新时代大学生蓄力赋能。

据了解，学院打造“论剑读书”品牌

活动拓展学生视野，聘请山东省作家协会副主席、青岛市作家协会主席铁流，文学翻译家、散文家林少华等成为学院通识教育导师，近两年来，共组织校外专家读书分享37次，导师们为学生带来红色文学、中国传统文化教育、文学鉴赏等精彩讲座。学子们与名家面对面交流，深入领会文学魅力。学院还创立“行走的研学课”，开拓历史文化、科技发展等研学路线10余条，组织研学20余次，全方位提高学生的思维层次和思想境界。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 宋玉文 张英华

